政 策 问 答

一、职业培训补贴管理暂行办法规定的培训补贴适用范围包括哪些？
答：《天津市职业培训补贴管理暂行办法》规定的职业培训补贴，包括职业技能培训、定向就业培训、公共实训中心专项职业能力培训、创业培训等。
二、能够开展补贴培训的培训机构有哪些？
答：具有相应资质的职业院校、公共实训机构、职业培训学校，以及符合条件的企业培训中心（以下统称“培训机构”）。对享受培训补贴的培训机构，实行签约管理。
三、什么是培训机构签约管理？
答：拟开展职业技能培训享受培训补贴的培训机构，在首次开展培训前，需与区职业培训补贴主管部门签订“承担培训任务协议书”，明确培训项目和双方权责，将相关信息录入管理系统，实行网络管理。
四、职业技能培训补贴的职业范围是什么？
答：职业技能培训补贴的职业范围为《市场紧缺职业需求程度及补贴标准目录》（以下简称《目录》）内所列职业。市人社局通过政府购买服务确定调查机构，对市场需求职业、等级和培训成本进行调查，依据调查结果和我市战略性新兴产业、支柱产业发展需要制定《目录》。市人社局会同市财政局定期向社会公布《目录》，并根据产业结构调整和技能人才供需状况适时动态调整。
五、职业技能培训补贴的人员范围是什么？
答：法定劳动年龄内的下列人员（以下统称“各类人员”）参加职业培训、鉴定（含技能等级认定，下同），可按规定享受相应职业培训补贴：
（一）企业职工；
（二）职业院校、普通高校全日制毕业学年学生；
（三）农村劳动力；
（四）城镇登记失业人员；
（五）灵活就业人员；
（六）其他符合条件的人员。
六、职业技能培训补贴的内容和补贴标准是什么？
职业技能培训补贴包括培训费补贴、鉴定费补贴和生活费补贴。职业技能培训费补贴拨付企业或实施培训的培训机构，其中，企业职工的职业技能培训费补贴拨付职工所在企业，院校学生、失业人员、农村劳动力等其他人员的职业技能培训费补贴拨付实施培训的培训机构；职业技能鉴定费补贴拨付申报鉴定的单位。生活费补贴拨付个人。
（一）培训费补贴。各类人员（不含职业院校学生）参加《目录》内职业和等级技能培训，取得证书（职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、职业培训包合格证书、培训结业证书）的，给予职业技能培训费补贴。其中，参加技师、高级技师培训的，给予补贴标准100%的补贴；参加高级工及以下等级培训的，按照非常紧缺、紧缺、一般紧缺程度，分别给予补贴标准100%、90%和80%的补贴。
（二）鉴定费补贴。各类人员参加《目录》内职业技能培训后鉴定成绩合格的，给予100%的职业技能鉴定费补贴。
（三）生活费补贴。就业困难人员、零就业家庭成员、农村未继续升学初高中毕业生和城市低保家庭学员参加《目录》内职业技能培训，在享受职业技能培训费补贴同时，还可在一年内申请一次性1000元生活费补贴。
七、生活费补贴范围是什么？
答： 就业困难人员、零就业家庭成员、农村未继续升学初高中毕业生和城市低保家庭学员参加《目录》内职业技能培训，在享受职业技能培训费补贴同时，还可在一年内申请一次性1000元生活费补贴。
八、技能培训补贴次数有限制吗？
答：各类人员（不含学生）参加职业技能培训，每人每年最多可享受三次培训补贴，但同一职业同一等级不可重复享受。普通高校全日制毕业学年学生可享受一次培训补贴。
九、什么是定向培训补贴，有没有次数限制？
答：未就业人员参加定向就业培训考核合格、6个月内在本市实现就业并签订1年以上劳动合同，企业新入职职工与企业签订1年以上期限劳动合同、在合同签订之日起6个月内参加定向就业培训考核合格的，按每人500元标准享受一次定向就业培训补贴。
十、职业培训如何申报？
答：培训机构按照属地管理原则向辖区人社部门申报，区人社部门负责坐落在本地区的培训机构开展职业培训补贴项目的经办服务、补贴审核、资金发放和培训的日常管理和监督检查。
十一、补贴资金拨付流程是什么？
答：职业技能培训补贴拨付流程如下：
（一）申请。培训机构在培训开始前，向区人社局提出开班和职业培训补贴申请。
（二）审核。区人社局按月审核职业培训补贴，并进行公示。
（三）资金拨付。公示无异议后，区人社局按规定拨付职业培训补贴。
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