市人社局关于进一步完善职称评价

激发企业创新活力的通知

各区人力资源和社会保障局，各委办局（集团公司）、人民团体、大专院校人力资源部门，各职称专业主管部门：

为贯彻落实习近平总书记视察天津重要指示和在京津冀协同发展座谈会上重要讲话精神，深化“以人民为中心”的发展思想，深入推进“海河英才”行动计划，充分发挥职称评价的“指挥棒”作用，切实体现企业用人自主权，现就完善我市企业职称评价有关问题通知如下：
一、鼓励企业开展职称自主聘任和自主评审

在全面开展初级职称自主聘任的基础上，对博士、博士后或取得助理级职称2年以上的硕士，企业可自主聘任中级职称（以考代评的专业除外），有关要求参照《天津市用人单位聘任初级职称办法（试行）》执行；鼓励企业按照《天津市专业技术职称自主评审工作办法（试行）》申请开展自主评审。
二、打破企业人才职称评审的级别限制

对我市各类企业引进和培养的海内外高层次人才、急需紧缺人才、优秀青年人才，不论是否取得过职称，企业可根据其业绩水平直接申报相应级别职称。其中，与我市企业签订工作协议1年以上且每年累计在津工作不少于2个月的柔性引进人才，可在我市按规定申报职称。
三、打破企业人才职称评审的论文限制

对企业已聘用的应用型人才，申报职称时可凭企业自主认定的专利、项目、案例、研究报告、试制总结、工作方案、设计文件等成果形式替代论文；对经市人才办认定的战略性新兴产业领军企业中的核心人才，可由企业董事长签署《业绩证明函》（见附件），用于替代论文。
四、灵活认定企业人才的继续教育学时

对专业科目的继续教育学时，可凭企业认定的内部培训、同业交流、“学习强国”学习平台自学等学时替代；对公需科目的继续教育学时，经市人才办认定的战略性新兴产业领军企业，可从市人社局公布的年度专业技术人员继续教育公需科目指导目录中选取主题，自主组织培训并可认定学时。

五、进一步树立良好的职称评价导向

各级职称评审机构和评委专家，要强化“产业第一、企业家老大”的理念，克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项的倾向，突出品德、能力、业绩，不拘一格选拔人才，形成优秀人才脱颖而出的良好氛围。
六、大力宣传企业职称评价政策

市人社局在官网和手机APP的“政策一点通”栏目中，及时发布职称评价最新政策、各职称评审机构和服务机构的联系方式，方便企业和人才查询。各专业主管部门在各自网站，及时公布本专业最新评审标准和评审安排。各业务主管部门和职称服务机构要有计划的安排职称政策巡讲，通过进企业、进园区、进服务大厅，主动对接企业需求，提高政策经办人员和企业人资专员的政策应用水平。企业要及时获取职称工作信息，帮助人才做好应用。
七、进一步提高职称评审信息化水平

完善“天津市职称管理信息系统”，推动全市各专业、各级别职称评审全覆盖，实现“网上申报、网上审核、网上反馈、网上查询”，做到“信息多跑路”“人才少跑腿”。
八、取消职称评审收费

进一步为人才减负，我市各职称评审机构向职称申报人收取的职称评审费一律取消。
本《通知》由市人社局负责解释，自2019年7月1日起施行。
附件：业绩证明函（样式）
                           2019年6月10日

（此件主动公开）

附件：
业绩证明函（样式）
天津市××系列××专业××级专业技术资格评审委员会：
××（姓名）同志为本公司核心人才，从事××（岗位）专业技术工作××年，在××等方面做出了突出贡献，取得了如下业绩：××（成果、专利、承担项目、取得效益等）。
××同志拟申报我市××系列××专业××级职称。本公司是经市人才办认定的战略性新兴产业领军企业，按照我市规定，本公司为其出具业绩证明函，用于替代申报职称需要的论文。
特此证明。
董事长（手签）：                     （企业公章）
联系电话：                           年  月  日
电子邮箱：
天津市人力资源和社会保障局办公室        2019年6月10日印发
政 策 问 答
一、鼓励企业开展职称评价有哪些方式？
答：鼓励企业开展职称自主聘任和自主评审。在全面开展初级职称自主聘任的基础上，对博士、博士后或取得助理级职称2年以上的硕士，企业可自主聘任中级职称（以考代评的专业除外），有关要求参照《天津市用人单位聘任初级职称办法（试行）》执行；鼓励企业按照《天津市专业技术职称自主评审工作办法（试行）》申请开展自主评审。
二、企业开展职称自主聘任的程序和材料有哪些？
答：企业开展初、中级职称自主聘任的程序和材料相关要求均可参照《天津市用人单位聘任初级职称办法（试行）》执行。
三、企业人才申报职称的资历要求有哪些突破？
答：对我市各类企业引进和培养的海内外高层次人才、急需紧缺人才、优秀青年人才，不论是否取得过职称，企业可根据其业绩水平直接申报相应级别职称。其中，与我市企业签订工作协议1年以上且每年累计在津工作不少于2个月的柔性引进人才，可在我市按规定申报职称。
四、企业人才申报职称的论文要求有哪些突破？
答：对企业已聘的应用型人才，申报职称时可凭企业自主认定的专利、项目、案例、研究报告、试制总结、工作方案、设计文件等成果形式替代论文。
五、《业绩证明函》如何使用？
答：对经市人才办认定的战略性新兴产业领军企业中的核心人才，可由企业董事长签署《业绩证明函》，用于替代论文。
六、如何灵活认定企业人才的继续教育学时？

答：对专业科目的继续教育学时，可凭企业认定的内部培训、同业交流、“学习强国”学习平台自学等学时替代；对公需科目的继续教育学时，经市人才办认定的战略性新兴产业领军企业，可从市人社局公布的年度专业技术人员继续教育公需科目指导目录中选取主题，自主组织培训并可认定学时。

七、企业可自主进行专业科目继续教育学时认定的范围是什么？

答：企业内部组织培训包括关于本行业专业技术人员必须掌握的新理论、技术、信息，以及行业内不同类别专业技术人员必须具备的岗位知识的相关培训；同业交流指本企业组织的，与同行业其他企业、个人进行的，且与专业技术岗位相关的理论、技术、信息、知识的交流座谈、研讨活动；“学习强国”学习平台自学指在平台中与所在行业和专业技术岗位相关的理论、技术、信息、知识等相关内容的自学，视频学习每45分钟计算为1个学时，文章学习每10000字计算为1个学时。

八、战略性新兴产业领军企业可自主进行公需科目继续教育学时认定的范围是什么？
答：市人社局公布的每年度专业技术人员继续教育公需科目指导目录中的必修科目和选修科目相关主题。

九、如何进一步树立良好的职称评价导向？
答：各级职称评审机构和评委专家，将进一步强化“产业第一、企业家老大”的理念，克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项的倾向，突出品德、能力、业绩，不拘一格选拔人才，努力形成优秀人才脱颖而出的良好氛围。

十、个人和企业如何获取职称政策信息？
答：市人社局在官网和手机APP的“政策一点通”栏目中，及时发布职称评价最新政策、各职称评审机构和服务机构的联系方式，方便企业和人才查询。各专业主管部门在各自网站，及时公布本专业最新评审标准和评审安排。各业务主管部门和职称服务机构要有计划的安排职称政策巡讲，通过进企业、进园区、进服务大厅，主动对接企业需求，提高政策经办人员和企业人资专员的政策应用水平。企业要及时获取职称工作信息，帮助人才做好应用。
十一、如何进一步提高职称评审信息化水平？
答：完善“天津市职称管理信息系统”，推动全市各专业、各级别职称评审的全覆盖，实现“网上申报、网上审核、网上反馈、网上查询”，做到“信息多跑路”“人才少跑腿”。
十二、职称评审还收取费用吗？
答：进一步为人才减负，我市各职称评审机构向职称申报人收取的职称评审费一律取消。
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