公   示
根据天津市农民工工作领导小组《关于推荐全国优秀农民工和农民工工作先进集体有关问题的通知》（津农工办发〔2020〕4号）要求，我区拟推荐全国优秀农民工2人，全国农民工工作先进集体1个。现将推荐情况公示如下：
优秀农民工2人：
1、北京全联盛商贸有限公司总经理周明哲；
    2、天津国泰汇通投资有限公司员工肖祺。

农民工工作先进集体1个：
天津市翠湖建筑工程有限公司。
公示时间：2020年10月10日——15日。如对推荐对象有不同意见，请在公示期内将相关情况反馈至区农民工工作领导小组办公室，联系电话：82868117。

附件：1、周明哲全国优秀农民工事迹材料；

2、肖祺全国优秀农民工事迹材料；

3、天津市翠湖建筑工程有限公司全国农民工工作先进集体材料。
                 蓟州区农民工工作领导小组办公室

                        2020年10月10日

附件：
周明哲简要事迹材料
周明哲，天津市蓟州区尤古庄镇人，中共党员， 1977年4月出生，现任北京全联盛商贸有限公司总经理。1996年初中毕业参军入伍，在部队服役三年， 1999年退伍后在北京从事蔬菜种植及农副产品销售，在新发地市场连续13年获得市场经营文明户和蔬菜“销售大王”称号，2009年至今历年来为全国两会，北京市两会代表驻地食品配送保障工作及60年国庆阅兵，70年“1910”阅兵食材配送保障工作。于2007年成立北京全联盛商贸有限公司，公司每年的蔬菜吞吐量为19000吨，为北京的“菜篮子”工程保驾护航。公司现有员工人数100余人，三分之二以上员工来自蓟州区尤古庄镇，公司优先考虑家乡农民工入职，用实际行动助力家乡农民工的就业工作。
肖祺简要事迹材料
肖祺，天津市蓟州区人，中共党员，1995年3月出生，现为天津国泰汇通投资集团有限公司员工。自新型冠状病毒疫情发生以来，肖祺一直奋战在疫情的第一线。从腊月二十八开始，他一直都忙碌着疫情的防控工作，肖祺同志主动放弃了春节休假时间，放弃了和家人团结的时间，一直以单位为家，为给大家提供一个安全卫生的工作环境，他在单位门口张贴宣传防控告示、喷撒消毒水，检查每一个人是否佩戴口罩，测量体温，做好登记，并且逢人宣传勤洗手、勤通风，戴口罩，少出门，休息时间他也不放松，战斗在岗位，做着疫情的防控工作。
天津市翠湖建筑工程有限公司事迹材料
天津市翠湖建筑工程有限公司，始建于一九七四年，注册资金1118万元，坐落于天津市蓟县五百户镇政府院内。我公司始终坚持以“守合同，重信用，以质求信，业主至上，遵守法规，服务社会”为宗旨。

一、加强基础建设，夯实“服务保障”

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，注重防疫保护，促进安全返岗。一是配合有关部门，指导工人做好卫生防疫、体温检测等工作。助力农民工返岗复工；二是摸清出行需求。通过多种渠道帮助农民工返岗复工；三是开展出行前服务。根据农民工集中返岗需求，制定专门出行方案，做好农民工防疫健康宣传和出行前体温检测、佩戴口罩等提示；四是做好到达地交接。及时对接农民工入厂。并为返岗复工农民工建立个人健康档案，确保达到防疫要求、体温测量正常后方可上岗；五是加强工作防护保障。落实主体责任，完善设施设备，开展环境卫生整治和场所消毒，为农民工发放口罩等防护用品，确保疫情防控措施落实，坚决防止返岗复工造成聚集感染；六是统筹协调，抓好点对点服务，为有序复工复产提供劳动用工保障；七是为保障农民工生活条件，在停工期间依然发放工资。
二、助力脱贫攻坚，积聚“红色效应”

积极主动要求对口帮扶，2018年-2019年度，累计向甘肃省武威市天祝县松山镇对口扶贫捐助25万元。曾被天津市万企帮万村专项工作组、天津市工商业联合会、天津市光彩事业促进会评为“助力脱贫攻坚，践行光彩事业”单位。通过捐助的方式加强结对农民生产生活条件的改善，为贫困农民工生产生活条件提供有效保障。并以“万企帮万村”等多种形式开展帮扶工作。2020年为帮扶贫困农民工就业向天祝藏族自治县众鑫食用菌科技有限公司捐赠16万元，本着扶危济困、共同富裕的光彩精神为促进农民增收、帮扶农民工就业提供有效保障。
三、坚持党建引领，打造“红色堡垒”
通过党建引领，企业服务质量和经济效益连年提高，公司近三年实现产值7.8亿元，上缴国家税收4300万元。所在公司党支部被评为“双强六好党组织”、“全国青年文明号”等称号。
在今后的工作中，我们将进一步强化党建的引领作用，贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，认真履职尽责，践行群众路线，在促进农民工就业、创业等方面发挥更好的带头作用。
